

## СТ А Н О В И Щ Е

от доц. д-р *Марияна Кузманова*,  
член на Научното жури за публична защита на дисертационния труд  
на *Станка Славчова Ринкова*  
на тема: "**Развитие на средното професионално образование в условията на  
институционална и икономическа промяна**"  
за присъждане на образователна и научна степен "доктор"  
по научната специалност "Организация и управление извън сферата на  
материалното производство (по отрасли и подотрасли)"

Основание за изготвянето на рецензията е Заповед на Ректора на ЮЗУ "Неофит Рилски" - Благоевград № 1261/ 28.05.2012 г.

### **1. АКТУАЛНОСТ И ЗНАЧИМОСТ НА ИЗСЛЕДВАНАТА ПРОБЛЕМАТИКА.**

Модерното образование и добрата квалификационна подготовка представляват ключов фактор за успех на съвременните организации. Ето защо изследваната в дисертационния труд проблематика е актуална и значима за управленската теория и практика. Интензивните промени във всички сфери на обществото налагат адекватни изменения в системата на средното професионално образование с оглед своевременното преодоляване на затрудненията във функционирането на системата и разкриването на нови възможности за нейното по-ефективно функциониране. По този начин ще бъдат решени разнообразни задачи: подобряване организацията на труда на педагогическите кадри и останалия персонал в образователните институции, рационализиране на териториалните структури на образованието, усъвършенстване на функциите и взаимоотношенията между различните образователни структури и др.

### **2. ОБЩА ХАРАКТЕРИСТИКА НА ДИСЕРТАЦИОННИЯ ТРУД. СЪДЪРЖАНИЕ И ПОСТРОЙКА НА ИЗЛОЖЕНИЕТО.**

Рецензираният дисертационен труд е с обем 232 страници (без приложенията). Към него има 32 приложения. По този начин общият обем става 270 страници. В основния текст са включени 17 таблици и 27 фигури. Структурата на дисертацията се състои от увод, три глави и заключение. В литературата са посочени 170 източника.

Структурата на дисертацията потвърждава стремежа на авторката за целенасоченост на изложението и я улеснява при постигане на целта и задачите.

В *увода* са обосновани актуалността и значимостта на избраната тема на дисертационното изследване. На тази основа правилно са формулирани целта и задачите, както и изследователската теза, обектът и предметът на изследването. Посочени са използваните методи на изследване ("анализ и синтез, историко-логическият, системният и структурен анализ, статистико-математически методи и др." - с. 8).

В *първата глава* на дисертацията се разглеждат важни теоретични въпроси на развитието на средното професионално образование в условията на

